

Κωδικός 4619

Περιοδική
Ενημερωτική
Εκδοση
Εργαζομένων
Τεχνικών

Ετος 13ο
Αριθμός τευχούς
48ο

Ιούλιος
Αυγустος
Σεπτέμβριος
2008

Ιδιοκτήτης
Σύλλογος Τεχνικών
Υπαλλήλων Ελλάδος

Εκδοτής - Υπεύθυνος
Ανδρέας
Στοιμένιδης
Αριστοτέλους 83
10434 Αθήνα
Τηλ: 210.82.11.333
Fax: 210.82.26.972

Η νέα Διοίκηση του Σ.Τ.Υ.Ε.

Με την ολοκλήρωση των αρχαιρεσιών του Συλλόγου μας, καταγράφηκε μια νέα σαρωτική αύξηση κατά 64% των ψηφισάντων μελών, καθιστώντας τον για πολλοστή φορά, ως την αντιπροσωπευτικότερη συνδικαλιστική οργάνωση του κλάδου.

Η νέα σαρωτική αύξηση των ψηφισάντων μελών του Σ.Τ.Υ.Ε. οφείλεται στην συνεπή και καταξιωμένη συνδικαλιστική δράση του όλα αυτά τα χρόνια και στην ικανοποιητική Σ.Σ.Ε. που πρόσφατα υπεγράφη και καλύπτει σε σημαντικό βαθμό τα

αιτήματα του κλάδου.

Οι αρχαιρεσίες του Συλλόγου ανέδειξαν μια νέα Διοίκηση, ανανεωμένη ηλικιακά αλλά και σε συνδικαλιστική δράση (ανανέωση κατά 45%), η οποία είναι βέβαιο ότι θα συνεχίσει τις προσπάθειες για βελτίωση των οικονομικών, ασφαλιστικών και εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων του κλάδου. Στις 24 Ιουνίου συγκροτήθηκε το νέο Προεδρείο της Διοίκησης του Συλλόγου και το οποίο έχει την ακόλουθη σύνθεση:

Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος



Πρόεδρος εκλέχτηκε ο κ. Ανδρέας ΣΤΟΪΜΕΝΙΔΗΣ. Είναι Διπλωματούχος Μηχανολόγος Μηχανικός του Α.Π.Θ. και εκλέγεται για δεύτερη φορά στη Διοίκηση του Σ.Τ.Υ.Ε. Είναι μέλος της Διοίκησης της Ομοσπονδίας μας και μέλος της αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε.. Ζει στη Θεσσαλονίκη και εργάζεται στην Τεχνική Εταιρεία ΕΡΓΟΣΕ.



Αντιπρόεδρος εκλέχτηκε ο κ. Στάθης ΣΤΑΣΙΝΟΥΛΙΑΣ. Είναι Γεωλόγος Α.Ε.Ι. και εκλέγεται για δεύτερη φορά στη Διοίκηση του Σ.Τ.Υ.Ε. Είναι Γενικός Γραμματέας της Ομοσπονδίας μας και μέλος της Ένωσης Ελλήνων Γεωλόγων. Ζει στην Αθήνα και εργάζεται στην Τεχνική εταιρεία ΑΣΠΡΟΦΟΣ,

Μέλη της Διοίκησης



Η κ. Μάγδα ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ είναι Σχεδιάστρια. Ανέλαβε καθήκοντα υπεύθυνης για θέματα γυναικών και νέων. Ζει και εργάζεται στην Καβάλα σε Τεχνικό Γραφείο. Εκλέγεται στη Διοίκηση του Σ.Τ.Υ.Ε. για τέταρτη φορά



Ο κ. Αντώνης ΤΟΛΙΑΣ είναι Πτυχιούχος Μηχανικός Τ.Ε.Ι. και ανέλαβε καθήκοντα υπευθύνου για θέματα υγιεινής και ασφάλειας της εργασίας. Ζει στην Αθήνα και εργάζεται στην Τεχνική - Κατασκευαστική εταιρεία ΑΚΤΩΡ. Εκλέγεται στον Σ.Τ.Υ.Ε. για δεύτερη φορά.



Ο κ. Δημήτρης ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ είναι Διπλωματούχος Μηχανολόγος Μηχανικός του Ε.Μ.Π., ζει στην Αθήνα και ανέλαβε ως υπεύθυνος ασφαλιστικών και εργασιακών θεμάτων. Εκλέγεται στον Σ.Τ.Υ.Ε. για πρώτη φορά.



Ο κ. Χρήστος ΛΕΤΣΙΟΣ είναι Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός του Πολυτεχνείου Πάτρας. Ζει στην Αθήνα και εργάζεται στην Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία (Ε.Α.Β.). Ανέλαβε καθήκοντα υπευθύνου για θέματα βιομηχανίας και ανάπτυξης. Εκλέγεται στον Σ.Τ.Υ.Ε. για πρώτη φορά.

Γραμματείς



Γενική Γραμματέας, εκλέχτηκε η κ. Ειρήνη ΚΟΝΤΙΖΑ. Είναι Πτυχιούχος Μηχανικός Τ.Ε.Ι. Εκλέγεται στη Διοίκηση του Σ.Τ.Υ.Ε. για δεύτερη φορά. Ζει στην Αθήνα και εργάζεται στην Τεχνική Εταιρεία ΕΛΕΜΚΟ.



Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας εκλέχτηκε ο κ. Γιώργος ΖΗΛΟΥΔΗΣ. Είναι Τεχνολόγος Μηχανικός Τ.Ε.Ι., ζει στην Κομοτηνή και εργάζεται στην Δ.Ε.Η.. Εκλέγεται στη Διοίκηση του Σ.Τ.Υ.Ε. για πρώτη φορά.



Γραμματέας Οικονομικού εκλέχτηκε η κ. Νίκη ΑΡΩΝΗ. Είναι απόφοιτος της Συνδικαλιστικής Ακαδημίας (ΚΑΝΕΠ) και Διοικητικό Στέλεχος του Σ.Τ.Υ.Ε. Ζει στον Πειραιά και εκλέχτηκε στη Διοίκηση του Σ.Τ.Υ.Ε. για πρώτη φορά.



Γραμματέας Οργανωτικού εκλέχτηκε ο κ. Στέργιος ΣΚΟΥΤΕΛΑΣ. Είναι Εργοδηγός Ηλεκτρολόγος και εργάζεται στο Ολυμπιακό χωριό. Ζει στην Αττική και είναι μέλος της Διοίκησης της Ομοσπονδίας μας. Εκλέγεται στην Διοίκηση του Σ.Τ.Υ.Ε. για 3η φορά.



Γραμματέας Εκπαίδευσης και υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων εκλέχτηκε η κ. Χρύσα ΜΥΛΩΝΑΚΗ. Είναι πτυχιούχος στον Προγραμματισμό - Ανάλυση & Ανάπτυξη Εφαρμογών Πακέτων Λογισμικού. Ζει στην Αθήνα και είναι Διοικητικό Στέλεχος της Τεχνικής Εταιρείας JP ABAX. Εκλέγεται στη Διοίκηση του Σ.Τ.Υ.Ε. για πρώτη φορά.

Έκθεση του του ΙΝΕ - ΓΣΕΕ
για την ελληνική οικονομία & την απασχόληση
σελίδα 2η

Πανεργατικό Συλλαλητήριο
στη Θεσσαλονίκη
σελίδα 4η

Κήρυξη Γενικά Υποχρεωτικής
της Κλαδικής Σ.Σ.Ε.
σελίδα 3η

Στον Ο.ΜΕ.Δ. η ομοιοεπαγγελματική
σύμβαση τεχνικών του Σ.Τ.Υ.Ε.
για τη Βιομηχανία, τη Βιοτεχνία & το Εμπόριο
σελίδα 3η

ΕΚΘΕΣΗ του ΙΝΕ-ΓΣΕΕ για την ελληνική οικονομία & την απασχόληση

Η ΓΣΕΕ και το ΙΝΕ/ΓΣΕΕ/ΑΔΕΔΥ παρουσίασαν στις 10/9/08 την ετήσια έκθεση για την ελληνική οικονομία και την απασχόληση. Η έκθεση με επιστημονικά τεκμηριωμένο τρόπο αποδεικνύει τη δραματική επιδείνωση της θέσης των εργαζομένων της κοινωνίας και της ελληνικής οικονομίας που έχει πραγματοποιηθεί τα τελευταία χρόνια.

Οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, οι ανεργοί πλήττονται άγρια, οι κοινωνικές ανισότητες και η απόκλιση από την Ε.Ε. διευρύνονται ενώ όλοι οι δείκτες (αγοραστική δύναμη, μισθοί, ανεργία, κοινωνικές παροχές κ.τ.λ.) έχουν θεαματική υποχώρηση, η οποία έχει φέρει τη χώρα μας στις τελευταίες θέσεις της Ε.Ε. των 27.

Η αρνητική αυτή πορεία έχει ξεκινήσει πολύ πριν αρχίσει η "διεθνής κρίση" την οποία επικαλείται η Κυβέρνηση για να αποποιηθεί τις ευθύνες της για αυτή τη δραματική εξέλιξη.

Εξάλλου καμία άλλη Ευρωπαϊκή χώρα δεν επέβαλε άγρια φοροεπιδρομή κατά "δικαίων και αδικών" την φορολόγηση των εργαζομένων με δελτία παροχής υπηρεσιών, την κατάργηση των ΣΣΕ, τις δικαστικές απαγορεύσεις των απεργιών και της συνδικαλιστικής δράσης.

Τα ευρήματα και οι διαπιστώσεις της έκθεσης ενισχύουν τον διεκδικητικό λόγο και ρόλο των συνδικάτων και αναδεικνύουν την ανάγκη για ενωτική και αγωνιστική αντιπαράθεση με την ασκούμενη αντικοινωνική πολιτική της φτώχειας, της εξαθλίωσης και της υποβάθμισης της ποιότητας ζωής των εργαζομένων.

Η ΓΣΕΕ σε συνεννόηση και συντονισμό και με τους άλλους κοινωνικούς φορείς που πλήττονται βάνουσα από την ίδια πολιτική, θα αποφασίσουν τις επόμενες ημέρες συγκεκριμένες απεργιακές κινητοποιήσεις.

Αναλυτικά η έκθεση και τα συνοπτικά συμπεράσματα έχουν αναρτηθεί στο site του ΙΝΕ/ΓΣΕΕ www.inegsee.gr.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΓΣΕΕ



Σε παρέμβασή του Ο Πρόεδρος της ΓΣΕΕ σ. Γιάννης Παναγόπουλος κατά την διάρκεια της συνέντευξης δήλωσε τα εξής Τώρα σχετικά με τις διαπιστώσεις της έκθεσης βλέπουμε κυρίως τα εξής:

Αν συνεχιστεί η ίδια πολιτική και με αυτούς τους ρυθμούς που αυξάνεται ο δανεισμός των νοικοκυριών θα οδηγηθούμε από την επιβράδυνση της οικονομίας στην ύφεση με ότι αυτό συνεπάγεται για την οικονομία και την κοινωνία.

Η Κυβέρνηση προσπαθεί να ενοχοποιήσει το κόστος εργασίας για να ευνοήσει την κερδοφορία των επιχειρήσεων.

Η Ελλάδα βρίσκεται στην 93^η θέση στο δείκτη επιχειρηματικότητας κάτω από τα Σκόπια, την Αλβανία ακόμα και την ΝΕΑ ΓΟΥΙΝΕΑ - ΠΑΠΟΥΑ ενώ από τις 30 χώρες του ΟΑΣΑ στην 30^η θέση.

Η Κυβέρνηση πλήττει την κοινωνία με τα φορολογικά μέτρα

και ταυτόχρονα προσπαθεί να υποδαυλίσει τα πιο ταπεινά της ένστικτα θέτοντας τον έναν απέναντι στον άλλο όταν είναι γνωστό ότι αυτά πλήττουν ολόκληρη την κοινωνία και για αυτό και όχι μόνο δε βρίσκουν πρόσφορο έδαφος στην κοινωνία αλλά απεναντίας τους ενώνουν όλους εναντίον της.

Είναι δεδομένο ότι με τον προϋπολογισμό που θα κατατεθεί σε ένα μήνα θα επιβάλλονται νέα φορολογικά μέτρα και είναι προφανές ότι θα υπάρξει επιδρομή με τους έμμεσους φόρους που θα πλήξουν βάνουσα τους εργαζόμενους των μεσαίων και κατώτερων εισοδηματικών στρωμάτων. Είναι πρόφαση ότι το πρόβλημα της ελληνικής οικονομίας οφείλεται στην διεθνή κρίση. Αν είναι έτσι ερωτώ:

- Γιατί σε καμία Ευρωπαϊκή χώρα δεν ελήφθησαν τέτοια έκτακτα μέτρα για να αντιμετωπιστεί η διεθνής κρίση;

- Φταίει η διεθνής κρίση για την ακρίβεια;

- Φταίει η διεθνής κρίση για την υποχρηματοδότηση της παιδείας, της υγείας, των κοινωνικών παροχών;

- Φταίει η διεθνής κρίση που το 14% των φτωχών Ελλήνων είναι εργαζόμενοι όταν στην Ε.Ε. αυτό είναι το 7%;

- Φταίει η διεθνής κρίση για το πρωτοφανές έλλειμμα (14%) του ΑΕΠ στο ισοζύγιο εξωτερικών συναλλαγών;

- Φταίει η διεθνής κρίση για την ανάκληση του πλαφόν στα επιτόκια καταναλωτικών δανείων και καρτών το οποίο πήρε πίσω η Κυβέρνηση για να υπηρετήσει τους τραπεζίτες;

Η μήνυση φταίει η διεθνής κρίση γιατί ενώ το 2004 οι μισθωτοί κατέβαλαν το 44% και οι ελεύθεροι επιχειρηματίες το 43% των άμεσων φόρων, αυτό το 2007 έγινε 51% για τους μισθωτούς και 36% για τους ελεύθερους επιχειρηματίες!

Αν αυτό δεν είναι η απόλυτη επιβεβαίωση της πιο άδικης ταξικής και αντικοινωνικής πολιτικής τότε οι λέξεις έχουν χάσει το νόημα τους,

Στόχος μας είναι η αλλαγή αυτής της πολιτικής και αφού η Κυβέρνηση δεν έχει σκοπό να την αλλάξει, τότε εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να ξεκινήσουμε μακροχρόνιους αγώνες για να την ανατρέψουμε. Δεν γίνεται πλέον ανεκτό να υποβαθμίζονται συνεχώς τα εργασιακά, ασφαλιστικά και κοινωνικά μας δικαιώματα. Απαιτούμε μια δίκαιη διανομή και ανακατανομή του παραγόμενου πλούτου ανάλογη με αυτή του 1981. Τα συνδικάτα, οι εργαζόμενοι, το σύνολο της κοινωνίας διαφωνεί, αντιδρά, ξεσηκώνεται και συγκρούεται ανοιχτά με αυτήν την αντικοινωνική-αντεργατική πολιτική. Τις επόμενες ημέρες σε συνεργασία και με τους άλλους φορείς, που πλήττονται και αυτοί από την ασκούμενη πολιτική, θα συντονίσουμε τις κοινές δράσεις και τις κινητοποιήσεις ώστε η Κυβέρνηση να αντιληφθεί ότι έχει πάρει πλέον οριστικό διαζύγιο από την κοινωνία.

«Καταπέλτης» της ΟΚΕ για το φορολογικό

Καταπέλτης για την κυβέρνηση είναι η γνώμη της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής για το φορολογικό νομοσχέδιο.

Γνώμη της Ο.Κ.Ε. επί του σχεδίου νομού «ενίσχυση της διαφάνειας του κρατικού προϋπολογισμού, έλεγχος των δημοσίων δαπανών, μέτρα φορολογικής δικαιοσύνης και άλλες διατάξεις»

Η Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή παρατηρεί, κατ' αρχήν, ότι για μια ακόμη φορά αλλάζει το φορολογικό σύστημα της χώρας. **Το πάγιο αίτημα όλων των παραγωγικών τάξεων για σταθερότητα του φορολογικού πλαισίου, αίτημα που βεβαίως φραστικά υιοθετείται από την εκτελεστική εξουσία, για μια ακόμη φορά συναντάει τη μόνιμη πρακτική των συνεχών φορολογικών αλλαγών.** Η κατάσταση αυτή αποτελεί παθογένεια της ελληνικής οικονομίας η οποία λειτουργεί αντιαναπτυξιακά και προκαλεί αδικίες μέσα από την ανατροπή του προγραμματισμού που κάθε πολίτης και κάθε επιχείρηση δικαιούται να έχει. Έτσι σήμερα, ανατρέπεται για μια ακόμη φορά ο προγραμματισμός τόσο των φυσικών προσώπων (ελεύθεροι επαγγελματίες και έμποροι) που βλέπουν ξαφνικά να επιβάλλεται ένας φόρος έως και 1.050 Ευρώ.

Η δεύτερη παρατήρηση είναι πως πριν από ένα τόσο σημαντικό νομοσχέδιο δεν προηγήθηκε κοινωνικός διάλογος. Το Νομοσχέδιο κατατέθηκε στη Βουλή την επόμενη ημέρα της δημοσιοποίησής του και η συζήτησή του στη Διарκή Κοινοβουλευτική Επιτροπή είχε ολοκληρωθεί σε μια εβδομάδα από τη δημοσιοποίησή του. Το Εθνικό Συμβούλιο Φοροδιαφυγής που είχε συνεδριάσει της 24.7.2008 είχε λάβει τη διαβεβαίωση ότι θα ξανασυνεδριάσει το Σεπτέμβριο για να συζητήσει τα φορολογικά μέτρα που θα εξαγγέλλονταν εν όψει της κατάρτισης του Προϋπολογισμού του 2009. Κάτι τέτοιο της δεν έγινε και έτσι το βαρύτερο μέτρο του νομοσχεδίου, δηλαδή η κατάργηση του αφορολογήτου ορίου των ελευθέρων επαγγελματιών και εμπόρων, που η αιτιολογική έκθεση το δικαιολογεί με αναφορές στο φαινόμενο της φοροδιαφυγής, δε συζητήθηκε στο κατ' εξοχήν αρμόδιο όργανο, το Εθνικό Συμβούλιο κατά της Φοροδιαφυγής.

Τρίτον, ένα τόσο σημαντικό νομοσχέδιο δε συνοδεύεται από έκθεση αξιολόγησης των συνεπειών του, σύμφωνα με της επιταγές της αρχής της καλής νομοθέτησης, κάτι το οποίο έχει κατ' επανάληψη ζητήσει η Ο.Κ.Ε. και κάτι το οποίο η αναγκαιότητα έχει κατ' επανάληψη αναγνωριστεί από κυβερνητικής πλευράς με τον πιο επίσημο τρόπο. Έτσι, ένα νομοσχέδιο με τόσο σημαντικές παραμέτρους στο εμπόριο, την παροχή υπηρεσιών, την επιχειρηματική δράση, την κεφαλαιαγορά κ.λπ. συνοδεύεται μόνο από την τυπική λογιστική έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους και όχι και από μια έκθεση που θα εκτιμά της άμεσες και έμμεσες συνέπειες που οι διατάξεις του θα έχουν σε κείριους κλάδους της οικονομίας.

Επί της ουσίας τώρα του Σχεδίου Νόμου, η Ο.Κ.Ε. θεωρεί πως το Σχέδιο Νόμου δε θα έπρεπε να επιχειρεί να αντιμετωπίσει έκτακτες δημοσιονομικές δυσχέρειες με πάγιο χαρακτήρα δυσμενείς μεταβολές στο φορολογικό καθεστώς (βλ. κατάργηση αφορολόγητου για μεγάλη κατηγορία φορολογουμένων και ρυθμίσεις στη φορολογία των επιχειρήσεων). **Οι έκτακτες συνθήκες πρέπει να αντιμετωπίζονται με έκτακτα μέτρα (π.χ. μία έκτακτη εισφορά) που θα έχουν πεπερασμένο χρονικό ορίζοντα.** Μάλιστα, στη συγκεκριμένη περίπτωση δεν επιφέρονται μακροπρόθεσμες δυσμενείς μεταβολές μόνο στο φορολογικό σύστημα αλλά, με της τροπολογίες που εξαγγέθηκαν στην προσπάθεια μείωσης των αδικιών του σχεδίου νόμου, επέρχονται ρωγμές στο σύστημα των εργασιακών σχέσεων αφού για πρώτη φορά ο νομοθέτης αναγνωρίζει επίσημα (έστω και έμμεσα) το παράνομο καθεστώς της απασχόλησης εργαζομένων με δελτίο παροχής υπηρεσιών ενώ στην πραγματικότητα παρέχουν εξαρτημένη εργασία.

Με αφετηρία τις παραπάνω παρατηρήσεις, η Ο.Κ.Ε. προχωρά στο σχολιασμό των βασικότερων διατάξεων του Σχεδίου Νόμου κατά θεματικές ενότητες.



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

Αριστοτέλους 83 - 10434 Αθήνα (Πλατεία Βασιλειάς) - Τηλ.: 2108838390 - Fax: 2108838203
<http://www.stye.gr/OSETEE> e-mail: osetee@stye.gr

Αθήνα 15/9/2008

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Θέμα: ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ – ΔΕΛΤΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Καταδεικνύοντας την απίστευτη προχειρότητα αλλά και την αποσπασματικότητα των επιχειρούμενων αλλαγών στην φορολογική πολιτική της Κυβέρνησης, ο κ. Αλογοσκούφης, τροποποίησε για πέμπτη φορά τα φορολογικά μέτρα που εξήγγειλε παρότι είχε σπεύσει να τα υιοθετήσει και να στηρίξει ο Πρωθυπουργός στη Δ.Ε.Θ., πριν επανεξεταστούν και τελικά τροποποιηθούν.

Ο διαχωρισμός των εργαζόμενων σε μισθωτούς και σε αμειβόμενους με Δ.Π.Υ. δεν είναι αποδεκτός ούτε προς την εργασιακή τους σχέση ούτε ως προς την φορολογική τους μεταχείριση. Θεωρούμε δικαίωμα και των δεύτερων να έχουν αφορολόγητο όριο στα 12.000 € τουλάχιστον, όπως έχουν όλοι ανεξαιρέτως οι μισθωτοί. Μάλιστα αυτό το όριο ζητάμε να ανέλθει στα 16.000 €, όπως έχει επανειλημμένα ζητήσει και η ΓΣΕΕ.

Τέλος η Ομοσπονδία μας καταγγέλλει και όσους έχουν ενδυθεί στα τηλεοπτικά παράθυρα το ρόλο του «φιλεργατικού» κυβερνητικού βουλευτή, απειλώντας να καταψηφίσουν ανεργατικά και αντιλαϊκά νομοσχέδια, όπως το άρθρο 14 του νέου φορολογικού νομοσχεδίου και στη συνέχεια τα υπερψηφίζουν χάριν της «ενότητας» της παράταξής τους. Επιτέλους ας υλοποιήσουν τις περί «παραίτησης» απειλές τους και ας απαλλάξουν τον τόπο από την ανούσια παρουσία τους.

Για την ΟΣΕΤΕΕ

Ο Πρόεδρος
Άγγελος ΦΡΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ

Ο Γενικός Γραμματέας
Στάθης ΣΤΑΣΙΝΟΥΛΙΑΣ

Νέα Συλλογικότητα - Γνώση - Δουλειά Πυλώνες για μια Ισχυρή Κοινωνία



Ο τρίτος κύκλος της φορολογικής μεταρρύθμισης της κυβέρνησης δεν είναι τίποτα άλλο από μία ακόμη προσπάθεια να πληρώσουν οι απλοί πολίτες, τα μεσαία και χαμηλά οικονομικά στρώματα, αυτό που μέχρι πριν

από λίγα χρόνια λέγαμε λαός, το κόστος της αποτυχίας της οικονομικής κυβερνητικής πολιτικής και την κατασπατάληση (ας την πούμε έτσι) της δημόσιας περιουσίας:

Οργανισμοί πουλήθηκαν μαζί με τις θυγατρικές τους έναντι αξίας ίσης με δύο ακίνητά τους.

Δημόσια ταμεία άδειασαν και χρηματιστές dealers πλούτισαν. Οικόπεδα χαρίζονται σε μονές. Επιχειρήσεις κλείνουν, υπεράκτιες εταιρίες ανοίγουν. Και είναι τόσα πολλά ακόμα.

Αυτός ο νόμος όμως ώθησε την κυβέρνηση και σε μία απίστευτη παραδοχή. Ότι χιλιάδες συνάδελφοι μας εργάζονται με τις υποχρεώσεις του τακτικού προσωπικού αλλά πληρώνονται για 12 μήνες και καλύπτουν οι ίδιοι την ασφάλειά τους. Ήταν μία μη αναμενόμενη δήλωση αποτυχίας της κυβερνητικής πολιτικής στον τομέα της απασχόλησης και της οικονομίας.

Ο ΣΤΥΕ ευκαίρως διέγινωσε το πρόβλημα και ενέταξε τους συναδέλφους αυτούς στο δυναμικό του με τροποποίηση του Καταστατικού του.

Μεθοδολογικό εργαλείο της κυβέρνησης είναι η τιμαριοποίηση της κοινωνίας σε τρία κομμάτια: τους ελεύθερους επαγγελματίες, τους μισθωτούς και τους δημόσιους υπαλλήλους.

Είναι τέτοια η έλλειψη της κοινωνικής συνοχής και τόσο μεγάλη η υπόγεια ένταση της κοινωνίας όπου οποιοδήποτε μέτρο λαμβάνεται έναντι ενός κομματιού, παρουσιάζεται από τους δημοσκόπους υψηλός βαθμός

ικανοποίησης από τα άλλα δύο, άρα αποδοχή του μέτρου από την πλειοψηφία της κοινωνίας.

Έτσι η κυβέρνηση προχωράει στην ολοκλήρωση της μεταρρυθμιστικής της πολιτικής. Στην αφαίμαξη των εισοδημάτων των εργαζομένων και στον περιορισμό των δικαιωμάτων τους.

Αυτή τη δημιουργία μία νέας συλλογικότητας που σε συνδυασμό με τη γνώση και τη δουλειά θα είναι το σημαντικότερο όπλο των εργαζομένων καλούμαστε να στηρίξουμε και να υπηρετήσουμε ως νέο Δ.Σ του ΣΤΥΕ.

Το προηγούμενο Δ.Σ με Πρόεδρο του τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας μας τον Άγγελο Φραγκόπουλο, μας αφήνει μία ισχυρή διπλή παρακαταθήκη: την υπογραφή μιας διετούς ΣΣΕ με ελάχιστη ετήσια αύξηση 6% και την κήρυξη της ως υποχρεωτική, για όλους τους εργαζόμενους και όλους τους εργοδότες του κλάδου. Στις πρόσφατες εκλογές του Συλλόγου μας η αύξηση στη συμμετοχή των ψηφισάντων πλησίασε το 50%. Ιδρύθηκαν τρία περιφερειακά τμήματα σε Ηράκλειο, Μαγνησία και Πιερία.

Υπήρξε σημαντική μείωση του μέσου όρου της ηλικίας τόσο των ψηφισάντων όσο και των εκλεγμένων.

Αυξήθηκε σημαντικά ο αριθμός των διπλωματούχων μηχανικών που συμμετείχαν στις αρχαιρεσίες.

Το νέο Δ.Σ του ΣΤΥΕ και τα Δ.Σ των περιφερειακών τμημάτων που προέκυψαν απαρτίζονται από ανθρώπους της εργασίας με διάθεση για προσφορά, που μόνο σκοπό έχουν να υπηρετήσουν τον κλάδο μας, έξω από κομματικά ή μικροπαραταξιακά συμφέροντα.

Μαζί με τη ΓΣΕΕ και την ΟΣΕΤΕΕ και σε συνεργασία με τα Επιμελητήρια, τις Ενώσεις και τους θεσμικούς μας συνομιλητές, δίχως καμία έκπτωση στις αρχές μας και στις διεκδικήσεις μας, θα στηρίξουμε την ανάπτυξη του μελετητικού και κατασκευαστικού τομέα στην πατρίδα μας και την προστασία και διεύρυνση των δικαιωμάτων των εργαζομένων

**Συναδελφικά,
Ανδρέας Στοϊμενίδης
Πρόεδρος ΣΤΥΕ**

ΣΤΟΝ Ο.ΜΕ.Δ. Η ΟΜΟΙΟΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ του Σ.Τ.Υ.Ε. & της Ο.Σ.Ε.Τ.Ε.Ε. για την Βιομηχανία, την Βιοτεχνία & το Εμπόριο

Στις 9 Ιουλίου 2008 έπειτα από κοινή πρόταση των μερών, έγινε η επιλογή του Μεσολαβητή για την ομοιοεπαγγελματική σύμβαση Τεχνικών της Βιομηχανίας, Βιοτεχνίας και Εμπορίου του ΣΤΥΕ & της ΟΣΕΤΕΕ. Την διεξαγωγή της Μεσολάβησης ανέλαβε η κ. Βάνα Γεωργακοπούλου. Στις 25 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε η 1^η συνάντηση των μερών με την κ. Βάνα Γεωργακοπούλου, όπου η εργατική πλευρά ανέπτυξε τις απόψεις της όπως αναφέρονται στην πρόσκληση της σύμβασης. Οι εκπρόσωποι των εργοδοτικών φορέων εξέφρασαν επιφυλάξεις για την δομή της Σ.Σ.Ε. και επιφυλάχθηκαν να ενημερώσουν τους φορείς τους και να τοποθετηθούν σε προσεχή συνάντηση. Η επόμενη συνάντηση πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 19/9/2008 κατά την οποία η πλευρά των εργαζομένων έδωσε διευκρινήσεις για την δομή της προτεινόμενης σύμβασης και κατέθεσε σειρά αιτημάτων τα οποία πρέπει να περιλαμβάνει.

Η επόμενη συνάντηση ορίστηκε για τις 29/9/2008, κατά την οποία προβλέπεται ότι θα υπάρξουν οριστικές απαντήσεις από την πλευρά των εργοδοτών επί όλων των θεμάτων που τέθηκαν.

Κήρυξη Γενικά Υποχρεωτικής της Κλαδικής Σ.Σ.Ε.

Με την υπ' αριθμ. 47826/2312/1-7-2008 Απόφαση της Υπουργού Απασχόλησης, που δημοσιεύτηκε στο Φ.Ε.Κ. 1375/Β/15-7-2008 κηρύχθηκε γενικά υποχρεωτική για όλους τους εργαζόμενους και όλους τους εργοδότες, η από 4/4/2008 Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας των Εργαζομένων στις Μελετητικές, Κατασκευαστικές και Εργοληπτικές Επιχειρήσεις όλης της χώρας. Μετά αυτή την πολύ σημαντική εξέλιξη, οι διατάξεις της ΣΣΕ του κλάδου μας (καθώς και οι διατάξεις όλων των προηγούμενων Σ.Σ.Ε.), ισχύουν και για τους Εργαζόμενους οι οποίοι εργάζονται σε επιχειρήσεις οι οποίες δεν είναι μέλη των εργοδοτικών οργανώσεων που συνυπέγραψαν την Κλαδική Σ.Σ.Ε. Συγκεκριμένα οι διατάξεις ισχύουν και για τις επιχειρήσεις Εγνατία Οδό, Αττικό Μετρό, Κτηματολόγιο, Ολυμπιακό Χωριό, ΔΕΠΑΝΟΜ, αλλά και τις επιχειρήσεις ΕΡΓΟΣΕ, ΑΣΠΙΡΟΦΟΣ, Κ.Ε.Δ. κ.λπ.

Η επιτυχία αυτή του ΣΤΥΕ και της ΟΣΕΤΕΕ έρχεται να θωρακίσει τους εργαζόμενους σε μία δύσκολη χρονική στιγμή που δέχονται μετωπική επίθεση από την κυβέρνηση σε θεσμικό και οικονομικό επίπεδο. Είναι επίσης μία ισχυρή απάντηση, σε εκείνους τους λίγους που συνεχίζουν ακόμη να αμφισβητούν την αποτελεσματικότητά του Συλλόγου μας.

Δε θα περάσει η κατάργηση των ΣΣΕ

Η κατάργηση από την κυβέρνηση της δυνατότητας Συλλογικής διαπραγμάτευσης των εργαζομένων στους οργανισμούς και τις επιχειρήσεις που επιχορηγούνται ή χρηματοδοτούνται από το Δημόσιο, εν μέσω θέρους, θα βρει δυναμική απάντηση από τους εργαζόμενους.

Η κυβέρνηση μέσα στο γενικό αδιέξοδο της οικονομικής της πολιτικής, διολισθαίνει σε μία αντιδημοκρατική επίθεση απέναντι σε θεμελιώδη δικαιώματα του συνδικαλιστικού κινήματος και των εργαζομένων.

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας τη στιγμή που διπλασιάζει τους μισθούς των δικαστικών βάζει στο στόχαστρο τη μισθωτή εργασία.

Ενώ οι πρωταγωνιστές των μεγάλων οικονομικών σκανδάλων (ομόλογα, κουμπάροι κ.α.) κυκλοφορούν ελεύθεροι, επιχειρείται να κλείσουν οικονομικές τρύπες από τα εισοδήματα του κόσμου της εργασίας και της παραγωγής.

Ο ΣΤΥΕ συντάσσεται στο πλευρό της ΟΣΕΤΕΕ και της ΓΣΕΕ στη μεγάλη θεσμική και οικονομική επίθεση που δέχονται οι εργαζόμενοι από την κυβέρνηση Καραμανλή.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ Σ.Τ.Υ.Ε.

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ Σ.Τ.Υ.Ε.

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ανδρέας ΣΤΟΪΜΕΝΙΔΗΣ Πρόεδρος
Στάθης ΣΤΑΣΙΝΟΥΛΙΑΣ Αντιπρόεδρος
Ειρήνη ΚΟΝΤΙΖΑ Γενική Γραμματέας
Γιώργος ΖΗΛΟΥΔΗΣ Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας
Νίκη ΑΡΩΝΗ Γραμματέας Οικονομικού
Στέργιος ΣΚΟΥΤΕΛΛΑΣ Γραμματέας Οργανωτικού
Χρύσα ΜΥΛΩΝΑΚΗ Γραμματέας Εκπαίδευσης & υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων
Μάγδα ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ, Αντώνης ΤΟΛΙΑΣ, Δημήτρης ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ, Χρήστος ΛΕΤΣΙΟΣ, μέλη της Διοίκησης

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

Αριστοτέλους 83-10434 Αθήνα
Τηλ. 210.82.11.333 - Fax. 210.82.26.972
Url: <http://www.stye.gr> - e-mail: info@stye.gr

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

Υποκατάστημα οδού Θεμιστοκλέους,
Αριθμός Λογαριασμού 40718982

Απορρίφθηκε προσφυγή της Ομοσπονδίας και του Σ.Τ.Υ.Ε. από την Επιτροπή του άρθρου 15 κατά του σωματείου μισθωτών

Με πρόθεση να σταματήσει την προσπάθεια του Διασπαστικού αντισυνδέσμου (Σωματείο Μισθωτών) να διασπάσει και την Συλλογική Σύμβαση του κλάδου, η Ομοσπονδία προσέφυγε στην επιτροπή του άρθρου 15 του ν. 1264/82.

Τα επιχειρήματα της Ομοσπονδίας και του Σ.Τ.Υ.Ε. ήταν ότι έχει ήδη υπογραφεί πανελλαδική κλαδική σύμβαση εργασίας για όλους τους εργαζόμενους του κλάδου, με ιδιαίτερα ικανοποιητικούς όρους, διετούς διάρκειας (2008 - 2009) η οποία κηρύχθηκε υποχρεωτική για όλους τους εργαζόμενους και εργοδότες.

Η Επιτροπή απέρριψε την αίτηση, θεωρώντας ότι ο διασπαστικός αντισυνδέσμος, προωθεί τοπικής εμβέλειας σύμβαση (για τον νομό Αττικής) και επομένως του δίνει το δικαίωμα να συνεχίσει την προσπάθεια για διεκδίκηση Σ.Σ.Ε.

Η Ομοσπονδία και ο Σ.Τ.Υ.Ε. είναι αποφασισμένοι να διεκδικήσουν με κάθε τρόπο την ενότητα του κλάδου και της Σ.Σ.Ε. και καλεί όλους τους εργαζόμενους σε όποιο σωματείο και αν ανήκουν να συμβάλλουν σ' αυτή την προσπάθεια με κάθε τρόπο.

Ο Σ.Τ.Υ.Ε. αν και είναι το αντιπροσωπευτικότερο πρωτοβάθμιο σωματείο του κλάδου, δεν έχει τάσεις ηγεμονισμού στο χώρο. Πρόθεση της Διοίκησής του είναι να καλέσει και πάλι όλα τα σωματεία του κλάδου και τους εργαζόμενους, να συνεργαστούν για την επιτυχή διεκδίκηση των νέων Σ.Σ.Ε. αλλά και όλων των άλλων θεμάτων που απασχολούν τους εργαζόμενους (ασφαλιστικό, απασχόλησης κ.λπ.) του κλάδου μας.

Πανεργατικό Συλλαλητήριο της ΓΣΕΕ στη Θεσσαλονίκη



Το παρόν τους στο αγωνιστικό Συλλαλητήριο έδωσαν οι εργαζόμενοι του κλάδου μας, κάτω από το πανό της Ομοσπονδίας

Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 6/9/08, το μεγαλύτερο Πανεργατικό Συλλαλητήριο της ΓΣΕΕ που έγινε ποτέ στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης στο οποίο εκφράστηκε η οργή και η αγανάκτηση των εργαζομένων, των ανέργων, των συνταξιούχων και ιδιαίτερα των Νέων. Χιλιάδες εργαζόμενοι από όλους τους κλάδους και χώρους διαδήλωσαν κατά της ασκούμενης κυβερνητικής πολιτικής και διαμαρτυρήθηκαν εντονότατα για την ανεργία, την ακρίβεια, τις ασφαλιστικές ανατροπές, την φοροεπιδρομή, την εκποίηση των δημοσίων επιχειρήσεων, κ.λπ.

Οι εργαζόμενοι ανανέωσαν το αγωνιστικό τους ραντεβού για το άμεσο μέλλον δηλώνοντας αποφασισμένοι να συνεχίσουν και να κλιμακώσουν τον αγώνα όσο συνεχίζεται αυτή η αντεργατική – αντικοινωνική πολιτική.

Στο Συλλαλητήριο έλαβε μέρος η Ομοσπονδία μας και ο Σ.Τ.Υ.Ε. και εργαζόμενοι του κλάδου από τη Θεσσαλονίκη, την Αθήνα και από άλλες περιοχές της Ελλάδος.

ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟΥ

Εμείς οι εργαζόμενοι άνεργοι και συνταξιούχοι που πήραμε μέρος στη συγκέντρωση της ΓΣΕΕ που έγινε σήμερα Σάββατο 6 Σεπτεμβρίου 2008 στο Άγαλμα Βενιζέλου, στη Θεσσαλονίκη, αποφασίσαμε το παρακάτω πλαίσιο διεκδικήσεων των εργαζομένων προς την Κυβέρνηση.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ

- Ριζική αλλαγή της ασκούμενης οικονομικής πολιτικής η οποία οδηγεί στη λιτότητα, την ανεργία, την φοροεπιδρομή, στις ασφαλιστικές ανατροπές, στην κατάργηση των Σ.Σ.Ε. και των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων.
- Ουσιαστικές αυξήσεις μισθών, ημερομισθίων, συντάξεων, τερματισμό της πολιτικής λιτότητας.
- Έκτακτη εισοδηματική ενίσχυση 1000 ευρώ σε όλους όσους έχουν εισόδημα κάτω από το αφορολόγητο όριο για να αντιμετωπισθούν οι δραματικές επιπτώσεις της ακρίβειας και του πληθωρισμού.
- Χορήγηση διορθωτικού ποσού για τους Δημοσίους υπαλλήλους και άμεση εφαρμογή του νέου Μισθολογίου με κατώτατο βασικό μισθό 1300€.
- Μείωση και πάγωμα των τιμολογίων των ΔΕΚΟ, αυστηρά και αποτελεσματικά μέτρα για τον έλεγχο της ακρίβειας, του πληθωρισμού και της αισχροκέρδειας προϊόντων, υπηρεσιών και καυσίμων.
- Διατίμηση βασικών καταναλωτικών προϊόντων και αγαθών με καθορισμό ανώτατων τιμών.
- Μείωση των συντελεστών του ΦΠΑ στα είδη λαϊκής κατανάλωσης και στα φάρμακα.
- Χορήγηση ΤΩΡΑ!! επιδόματος ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ 800 ευρώ για την ανακούφιση των χαμηλόμισθων, των χαμηλοσυνταξιούχων, των ανέργων.
- Μείωση των τραπεζικών επιτοκίων και των τοκογλυφικών επιβαρύνσεων των δανείων.
- Κατάργηση του αντιασφαλιστικού Ν 3655/08 και όλων των αντιασφαλιστικών διατάξεων προηγούμενων νόμων.
- Επιστροφή όλων των χρημάτων σ' όλα τα ταμεία που λεηλατήθηκαν από τα δομημένα ομόλογα αλλά και από την απαξίωση των αποθεματικών διαχρονικά.

- Ενίσχυση του Δημόσιου - Κοινωνικού Ασφαλιστικού Συστήματος με αύξηση των πόρων για τα ασφαλιστικά ταμεία. Διασφάλιση του θεσμού των βαρέων και ανθυγιεινών και επέκτασή του στο Δημόσιο.
- Καταπολέμηση της ανασφάλιστης εργασίας, ενίσχυση και υποστήριξη του ΙΚΑ.
- Πραγματική αντιμετώπιση των ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ και της ΑΝΕΡΓΙΑΣ. Επίδομα ανεργίας στο 80% και αύξηση του χρόνου χορήγησής του. Ανάπτυξη που θα ενισχύει την απασχόληση. Απόκρουση της εκποίησης των ΔΕΚΟ και των δραστηριοτήτων του Δημοσίου (ΟΑ - ΟΣΕ - Λιμάνια, Αεροδρόμια κλπ).
- Απόρριψη των οδηγιών της "Πράσινης βίβλου" και της ελαστικοποίησης της εργασίας. Ενίσχυση της πλήρους και σταθερής εργασίας, καθιέρωση του 35ωρου χωρίς μείωση αποδοχών.
- Ενίσχυση της δημόσιας υγείας, εκπαίδευσης και πρόνοιας. Όχι στην ιδιωτικοποίηση των κοινωνικών αγαθών και υπηρεσιών. Αύξηση των δαπανών για την παιδεία στο 5% του Α.Ε.Π.
- Μονιμοποίηση όλων των Συμβασιούχων που καλύπτουν πάγιες ανάγκες, τερματισμό της ομηρίας των νέων, κατάργηση της μερικής και ανασφάλιστης εργασίας καθώς και της ψευτοαπασχόλησης, προσλήψεις αποκλειστικά μέσω ΑΣΕΠ.
- Ουσιαστικά και δραστικά μέτρα για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, ίδρυση και λειτουργία φορέα επαγγελματικού κινδύνου.
- Προστασία και αναβάθμιση του περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής.
- Προστασία και αναβάθμιση των δημοσίων υπηρεσιών. Λειτουργική ανεξαρτησία και αξιοκρατική στελέχωση της δημόσιας διοίκησης.

- Ανατροπή της άδικης φορολογικής πολιτικής, δίκαιο φορολογικό σύστημα, αύξηση του αφορολόγητου, τιμαριθμική αναπροσαρμογή φορολογικής κλίμακας και κλιμακίων, αντιστροφή της σχέσης άμεσων – έμμεσων φόρων. Αύξηση φορολογίας στο κεφάλαιο, στα μεγάλα εισοδήματα και στις offshore εταιρείες που αποτελούν το «προπύργιο» της φοροδιαφυγής και φοροκλοπής.
- Κατάργηση όλων των αντεργατικών νόμων, ισχυροποίηση του θεσμού των ΣΣΕ και των Συνδικαλιστικών δικαιωμάτων.
- Αναδιανομή του παραγόμενου πλούτου ώστε να εξασφαλισθεί ένα αξιοπρεπές και ανθρώπινο επίπεδο ευημερίας, δίκαιο για όλους τους πολίτες και όχι μόνο για τους έχοντες και κατέχοντες.

Τέλος, δηλώνουμε, την αποφασιστικότητα μας να διεκδικήσουμε αγωνιστικά την ικανοποίηση αυτών των αιτημάτων γιατί αποτελούν για μας θέματα απολύτου προτεραιότητας και σπουδαιότητας και γιατί καθορίζουν καταλυτικά την κοινωνική ζωή και την προοπτική της χώρας μας.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΜΕΛΩΝ ΣΤΥΕ

Οι συνδρομές στον Σύλλογο έχουν ως ακολούθως:
Για όσους παρακρατείται η εισφορά μέσω της επιχείρησης 6 (6) ευρώ ετησίως.
Για όσους δεν παρακρατείται η εισφορά δεκαπέντε (15) ευρώ ετησίως.
Οι άνεργοι και τα μέλη των σωματείων που ανήκουν στην Ο.Σ.Ε.Τ.Ε.Ε. δεν καταβάλουν συνδρομή, **εφόσον μετείχαν των αρχαιρεσιών.**
Οι Συνδρομές μπορούν να αποστέλλονται με ταχυδρομική επιταγή στην διεύθυνση του Σ.Τ.Υ.Ε. Αριστοτέλους 83 - 10434 Αθήνα, ή να κατατίθενται στον τραπεζικό λογαριασμό του Συλλόγου **40718982 της Εμπορικής Τράπεζας.** Θυμηθείτε να στείλετε στον Σ.Τ.Υ.Ε., με fax το παραστατικό κατάθεσης της συνδρομής.